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seket lapunk nyomdája is elfogadj
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Karácsony napjára.
Méla szomorúsággal váltják fel egy­

mást az erejében hanyatló természet 
kepei. A derült, vidám és bőkezű ősz 
napjainak vége; lassanként el bágyad 
fényük s a hűvös, borongó őszi alko­
ny átok, korán beköszöntő, ködös esték 
veszik uralmukba a napi foglalkozást, 
az emberek kedélyét, mely olyan lesz, 
mint a csendülő zenéjétől: madárdalától, 
lombsusogásától megfosztott erdő; abban 
sem látni egyebet, mint szürkére her­
vadt mezőt, melyet a természet — mint 
a költő mondja — báuatja jelével, be­
llin te lehulló, sárga falevéllel.

S mindez csak előkészület; most 
következik az igazi bánat: a természet 
bus halála, mikor azután a decemberi, 
hulló zúzmarával, szállingó hópelyhekkel 
megérkezik a szívtelen, mindent kifosztó 
fukar ur: a sötét, hideg, néma tél; 
amidőn a természet már alig él, csak­
hogy éppen még lélekzik. de fagyot leheli.

Ember, állat öszt.öuszerüleg fél ezek­
ben az időkben, midőn a természet 
minden erélye, minden ékessége egyet­
len : mindent elmúlással fenyegető sötét 
éjbe látszik elmerülni.

Mikor fog újra megvirradni ?!
S az emberek szive megrebben ; meg 

fogjuk-e érni az uj életet, az uj tavaszt?!
Hát még a szegény ember! Mennyi 

ezerféle gond, baj, szükölködés és beteg­
ség rémképei zavarják meg nappalát a 
pihenés órái között, éjjelét álmatlan 
óráinak lázas tépelődései és liánykódásai 
közepette! Magános szorongásában úgy 
érzi magát, mintha minden elhagyta 
volna, nemcsak reményei, de ember­
társai, sőt maga a dajkáló anyater­
mészet is!

Ilyenkor valóban csak egy barátunk 
marad, csak egy segítség van reánk 
nézve: a magába vonuló, elmélkedő és 
bízó léleknek mély és igaz vallásossága 
onnan felülről várjuk a segélyt, ott 
fenn az ég még sötét, de im: nemsokára 
ki gyűl a megnyugtató és reményt nyújtó 
fény: az örök szeretet csillaga!

Ezt a csillagot, ezt a megnyugvást, 
ezt a lelket felszabadító érzést hozza 
meg az embereknek a Karácsony!

Szent Karácsony, az Ige megtestesü­
lésének nagy ünnepe, emberek öröme, 
gyermekek várva-várt örömnapja, aggok 
vigasztalódása, betegek enyhülése, csüg­
gedek vigasza —- i'idvöz légy! Olyan 
vagy te, mint a tél fagyával dacoló s

annak zord erején diadalmaskodó ter­
mészeti őserő; igen olyan vagy te a mi 
életünkben, lelkünk világában, áhitatunk 
által megszentelve: a lelkek fagyával, 
az emberek közönyével szemben ; a te 
erőd az, ami bennünket megóv a bűn­
től, a lélek halálától s megerősít a jóban, 
megszilárdít erkölcsi elhatározásainkban.

Az emberiség maga is legfőképen a 
mindent magában foglaló szeretőiért 
sóvárgott, midőn a várva-várt Megváltó 
eljött közénk, midőn felvirradt születé­
sének nagy napja, melyet annyi évszá 
zadok után ma is oly fokozódó vallásos 
örömmel és buzgó hittel ünnepiünk; s 
hogy hozzá: a szeretetnek örök forrá­
sához méltók legyünk, azért igyekszünk 
e napon a szeretetnek, a testvériségnek, 
a jótékonyságnak annyiféleképen meg­
nyilatkozó gyakorlásával e magasztos 
ünnepet megszentelni 1

A legnemesebb felbuzdulással fejti 
ki az egymásért és egymásnak élés 
nagy altruisztikus elvét e napon az emberi 
társadalom! Mintegy meg akarja mu­
tatni, hogy az örök szeretet elve a mai 
társadalomban már általános érvényre 
emelkedett, úgy bogy a Karácsony napja 
ma. már nemcsak a vallásosságnak, nem­
csak a keresztény hitvilágnak, de az 
egész, uj alapokon megindult emberi tár­
sadalomnak is nagy ünnepe!

De nemcsak, hanem kell, hogy ünnep 
legyen a szeretet e nagy napjának meg- 
ülése a politikában és a nemzeti élet­
ben is!

Nagy várakozásban él a nemzet!
Már régebb idő óta nagy csüggedés 

tartja fogva a haza ügyéért aggódó lel­
keket. Főleg most, politikai és nemzeti 
életünk jelenlegi folyásában fogja el 
lelkünket a hazafias érzések árja s van 
lelkünk valóban nagy várakozásban. 
Gazdasági életünkben is mindenünnen 
válság fenyeget; a természet már né­
hány év óta mostoha kézzel nyújtotta 
ajándékait. Most ö is ígérni látszik, a 
lefolyt késő ősz sötéten zöldeiö és 
dúsan sarjadzó vetéseiből gazdag re­
mény integet a jövő év termését ille­
tőleg — vájjon tekinthetjük-e vetése­
ink remény-szinét egy politikailag is 
kecsegtetőbb nemzeti jövő biztató jelének ? !

Nem tudjuk.
De most, a világra üdvöt hozó szent 

ige megtestesülésének, az Isteni Mester 
megszületésének magasztos ünnepén, 
hadd foganjon meg ez iránt lelkűnkben 
az erős vágygyal az erős hit is, vallá­
sos áhítatunkba foglaljuk bele a nem­

zet szebb és jobb jövőjébe vetett bizo- 
dalmunkát is!

Kérjük a világra született Szeretet 
nagy napján Azt, akivel ez a minden­
ható érzés leszállt az égről a földre, 
hogy áraszsza el azt a szeretetet mostani 
bajunkban és bonyodalmaink közepette 
újból és fokozott mértékben közöttünk. 
Csak csoda segíthet rajtunk; tegye meg ő, 
az Isteni Mester ezt a csodát a sokat 
szenvedett magyar nemzettel s küldje 
le ránk a mindenható szeretet csodatevő 
malasztját s csepegtessen belőle ellensé­
geink szivébe is !

Mert valóban oda jutottunk politikai 
küzdelmeinkben és megoldhatatlan bo- 
nyodalmi válságos helyzetünkben, hogy 
eszményi, csodás megoldásra kell apel­
lálnunk. Egy, csak egy, ami segíthet és 
semmi más: a szeretet, valamint akkor 
— az óvilág várakozásában csak az 
segített és megindította az uj világ- 
folyását !

Nagy érzéseket, nagy eszméket su­
gall sziveinkbe a Karácsc ny ! Szívleljük 
meg e nagy nap magasztos intelmeit, 
melyekkel oly szelíden, oly biztatóan 
szól felénk, ajánlva a nagy szót: hogy 
a szeretet jegyében keressük a kibontako­
zást. Nincs nemzet, mely a szenvedések 
keményebb vezekléseit szenvedte volna 
át, mint a magyar nemzet, ha tagjai 
között a szeretet szent köteléke meg­
lazult, az egymás iránti bizalom megfo­
gyatkozott — de nincs nemzet, mely a 
hősiesség és erkölcsi nagyság oly dicső 
tényeit és küzdelmeit mutathatná fel, 
mint a miénk, ha a szeretet összetartó és 
mindenható erejére támaszkodva harcolt 
igazaiért!

Azért üdvözlünk téged és kérünk : 
Szent Karácsony, örök szeretet ünnepe, 
hozd meg nekünk a békét és boldog­
ságot ; amint leszálltál közibénk és 
megvilágítottad sötét éjszakánkat, felme- 
legitetted dermedt sziveinket, maradj 
velünk : hogy mint most, családi kö­
rünkben jobbaknak, igazabbaknak érez­
zük magunkat, szeretteinket jobban sze­
retjük s még ellenségeinknek is meg­
bocsátunk : úgy nemzeti életünkben is 
egy jobb, igazabb és szeretetteljesebb kor­
szakot kezdjünk meg, melyet annyi bo­
nyodalom, válság és szenvedések árán 
már valóban megérdemeltünk !

Szent Karácsony, hitünk, szivünk és 
eszményeink napja, hozd meg nekünk 
mindezeket!

Parcsetich Vince.

Központi fűtés, szellőztetés, vizve-
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Álhumanizmus.
A mai kort a humanizmus korának tart­

ják, annak mondják az emberbarátok. De eb­
ben a humanizmusban több a valótlanság, mint 
az igazi jótékonyság, jógyakorlás, dacára an­
nak, hogy nagyok az emberbaráti szívből 
eredő tettek. Hisz mégis csak különös és 
furcsa dolog, hogy a mai nagyszámú jótéte­
mények mellett a nyomor és a gonoszság 
nemcsak nem csökken, ép ellenkezőig mind 
jobban növekedik. Folyton újabb meg újabb 
fogházakat és kórházakat kell építeni, a men- 
helyeket és elmegyógyintézeteket meg kell 
nagyobbitani, ami legjobb bizonyíték arra 
nézve, hogy csak a ferde kinövései vaunak 
meg a humanizmusnak, mert annak az igazi 
humanizmusnak, amely mindazon intézménye­
ket feleslegessé tenné, nyomát sem találjuk. A 
közélet, a társadalom minden terén az ember- 
szeretetet hangsúlyozzák, liodott az emberek 
valójában a mindennapi kenyér harcában 
és osztálygyülölségben állanak egymással 
szemben.

Különösen az alsóbb néposztály körei­
ben vannak, akik nemcsak nem törekednek 
a nyomorban sínylődök helyzetén javítani, ha­
nem még növelik is a bajukat azáltal, hogy 
felizgatják és gonosz tettekre, vétségekre csá­
bítják. Vannak lelkiismeretlen emberek, még 
pedig nagy számmal, akik uton-utfélen szün­
telen hangoztatják, hogy nem érdemes becsü­
letes embernek maradni. Bolondnak tartanak 
mindenkit, aki nyugodtan és türelemmel viseli 
az élet terheit, aki nem zudul fel, aki nem 
lop, nem rabol és mindenkit leszólnak, aki a 
koldusnak alamizsnát nyújt, mert ezzel a kol­
dus nyomorgó élete meghosszabbittatik. Ilyen 
elvek mellett virágzik manapság a humaniz­
mus, amelynek az volna a tulajdonképi fela­
data, hogy az emberek javát, jólétét előmoz­
dítsa. És mindez ezért van, mivel az emberek 
szeretet nélkül állanak egymással szemben és 
nyomorult önzésből gyűlöletet hirdetnek szeretet 
helyett. De a legtöbb humán intézményeink 
is abban a hibában leledznek, hogy szeretet 
nélkül gyakorolják a jót, még pedig részben 
kényszerűségből, részben hiúságból és csak a 
legritkább esetben önzetlen jóakaratból.

Ne ámítsuk önmagukat azzal, hogy iga­
zán jó tettet viszünk véghez akkor, midőn az

TÁRCA.
A karácsonyfa.

Elbeszélésünk 189-ben egy vidéki város­
kában, karácsony estéjén játszik, midőn tiszta, 
derült, hideg téli nap kedvezett az emberek 
sürgés-forgásának, kik legkedvesebb teendő­
jükkel voltak elfoglalva, azzal t. i., hogy a 
karácsony alkalmából szükséges bevásárlásokat 
eszközöljék. A hó csikorgóit, ugyan a tova- 
sietők lába alatt, azonban az örömest előérzete, 
a mások örömszerzése utáni kedv és szeretet, 
mely ezen a napon az emberek lelkében 
honol: minden szivet hevesebben dobogni s 
melegebben érezni késztet, és a természet, az 
idő külbehatásai ellen érzéketlenné tesz.

Délutáni négy óra volt s a karácsonyest 
beálló sötétsége sietségre késztetett mindenkit, 
hogy kedves otthonába menjen és a kará­
csonyfa felállítására szükséges utolsó munká­
latokat is elvégezze.

Ugyanekkor a főtér egyik házából egy 
fiatal embert látunk kisietni, ki egy kis feldí­
szített karácsonyfát visz s akit egy öreg szolga 
— jól megrakott kosárral a karján, követ. A 
fiatal ember mitsem törődve a mellette elha­
ladók bámuló tekintetével, ketlőztetett lép-

elhagyoftat menhelyre, a beteget kórházba s 
a gyöngeelméjiit bolondokházába küldjük. A 
legtöbb esetben saját kényelmünkről gondos­
kodunk és megborzadunk a gondolattól, hogy 
szerencsétlenséget okozhatna nekünk, vagy 
hogy magunknak kellene vele foglalkoznunk. 
Azok az emberbaráti, jótékony intézetek, 
amelyekre oly büszkén hivatkozunk, inkább az 
emberek keményszivűségének, mint jószívűsé­
gének alkotásai.

Zavartalanul akarjuk a földi életet élvezni, 
a nyomor és ínség kellemetlen, idegbontó lá­
tása nélkül és azért ezen humáncélu intézmé­
nyek hivatalnokaival végeztetjük a reánk nézve 
kellemetlen munkát.

Ez az álhumanizmus uralkodik ma a hely­
zeten, amely a jólét, növelése és a nyomor, a 
gonosz tettek enyhítése helyett a társadalmi 
rend elleni elkeseredést fokozza. Tulságig sok 
a hamisság és a farizeuskodás és tulkevés 
az őszinteség, a nyiltszivüség! D. B.

Nehány szó közegészségügyünk 
emeléséhez.

Városunkban, sőt az ország több pontján 
utóbbi időkben ismételten tapasztalhattuk, hogy 
különböző betegségek mintegy rendszeresen 
lépnek fel.

A sokfajta védő- és óvintézkedések nem 
mutatkoztak' elegendőknek arra, hogy a bor­
zasztó és számtalan reményteljes életet elpusz­
tító bajt kellőképen megakadályozzák vagy 
korlátozzák, pedig ez valóban édes mindnyá­
junknak — kor, nem, vallás és felekezet 
különbsége nélkül, legelső és legérzékenyebb 
érdeke.

A bajon nem is fog semmi néven neve­
zendő hatósági, orvosi stb. intézkedés teljes 
sikerrel segíthetni, mert nem is bir oly alapo­
san védekezni, mint hogyha a társadalom, még­
pedig mi egyenként és mindannyian hozzá 
látunk és pedig igen csekély fáradsággal és 
említésre alig érdemes költséggel, t. i. ha a 
tisztaságra nagyob gondot fordítunk és oly 
tisztitó és fertőtlenítő anyagokat használunk, 
melyek a különféle betegségeket csirájukban 
megsemmisítik, a képződéséi lehetetlenné te­
szik. Szóval első rendű f/sziiió és fertőtlenítő 
képességgel biró alkalmas anyagokat értünk.

tekkel sietett a főtéren s a főutcán át s az 
első mellékutcába érve, bevárta kísérőjét,, ki 
meglehetősen elmaradt tőle. Miután vele még 
egyet-mást halkan megbeszélt, folytatta útját, 
mely a város végéig egy szegényes külsejű, 
alacsony házhoz vezetett. Itt megállóit s miután 
kísérőjét még a legkisebb nesznek is elkerü­
lésére figyelmeztette, egy mar kéznél tartott 
gyertyácskát meggyujtott s a házba belépett. 
Szegénységre vallott itt minden: a konyha 
összes felszerelését nehány cseréptál és főző­
edény képezte, a feltűnő tisztaság azonban a 
lakók rendszeretetét bizonyító.

Mikei Gyula — igy hívták a fiatal embert, 
aki kisebb tisztviselő volt — zaj nélkül a 
földre állította karácsonyfáját s miután a rajta 
elhelyezett gyertyákat hamarosan meggyujtóttá, 
ismét felállította azt és a szoba ajtaján halkan 
kopogott.

„Szabad“ — volt a gyermekhangon adott 
válasz, mire Mikei belépett a kis szobába, 
melynek bútorzata ép oly szegényes volt, mint 
a konyha felszerelése. Egy asztal, két ágy s 
egy bölcső képezték a szoba bútorzatát, mely­
ben ép oly rendkívüli tisztaság uralkodott, 
mint a konyhában E .y halvány külsejű koro­
sabb férfin, kinek- ! -"nlokára a munka és Ínség 
mély barázdák n . , egy nélkülözések foly-

Ezért nem elegendő csak tiszta levegőről 
gondoskodni, hanem összes ruházataink, de 
legfőképen fehérnerr/üink és testünk gyakori 
és megfelelő tisztántartására és fertőtleníté­
sére is legyen szorgos gondunk.

E célra azonban számtalan bel- és kül­
földi szaktekintély kísérletezése alapján egye­
dül a szappan, természetesen a jó és teljesen 
tiszta minőségű, minden káros alkatrésztől ment 
szappan alkalmas.

Ilyen igazán ideálisan megfelelő szappant 
újabb időben az Újvidéki szappangyár r. t.
„jYíun/(ás-szappan“ elnevezése alatt kezdett 
gyártani és forgalomba hozni és mi minden 
túlzás nélkül mondhatjuk, hogy ez a „fYÍunkás- 
szappan“ a jelenkor legjobb szappana, mert 
nemcsak teljesen tiszta minősége, de különös 
és szerencsés összetétele folytán legnagyobb 
mosó-, tisztitó- és fertőtlenítő képességén kívül 
a használatban rendkívül takarékos és igy 
semmi néven nevezendő más bel- vagy kül- 
fkldi gyártmánynyal össze nem téveszthető és 
nem pótolható.

Midőn tehát ilyen kitűnő és e mellett 
aránylag igen olcsó egészségvédő cikkel 
rendelkezünk, erkölcsi kötelességünkké válik, 
hogy ki-ki a saját egészségét éberebb és ala­
posabb körültekintéssel megvédje és fentartsa 
egyszerűen azzal, hogy a mindennapi hasz­
nálatban az Újvidéki Szappangyár „Jtíunkás- 
Szappanét használja. Mindenkor és minden 
alkalomra igazán hasznos és kedves ajándék 
pl. 1 doboz 12 drb pipere- (2-40 K.), 1 csomag 
25 dr. mosó jYíunkás-Szappan 5 K. Ez a 
szappan megfelelő csinos csomagokban min­
denütt kapható.

T. olvasóinknak, lapunk munka­
társainak és összes jóakaróinknak: 
Boldog ünnepeket.

HÍREK.
Újvidék város kriszkindlije. A városok 

részére megszavazott 2 millióból tegnap érke­
zett le a városunknak megszavazott részlet: 
32,000 k. Ebből egy igen csekély rész jut a 
tisztviselők fizetésének és lakpénzének a tör­
vényben megállapított mértékig való kiegészí­
tésére, mig a többi összeg hováforditása iránt 
a közgyűlés fog határozni.

tán lesoványodott asszony — karján egy csecse­
mővel és még három — 5-12 éves gyer­
mek voltak a ház lakói, kik a karácsonyfa 
fényétől elvakitva, alig tudtak hová lenni az 
örömtől és bámulattól. A siri csendet csakha­
mar a gyermekek örömujjongása törte meg, 
kik ugrálva s táncolva járták körül a karácsony­
fát s Mikei kezei után kapkodtak. Örömük 
kimondhatatlanra vált, midőn a kosár tartal­
mára került a sor, melyben minden gyermek 
számára volt egy kis ajándék: baba, képes­
könyv, meleg ruha és harisnya. De nemcsak 
a gyermekek kaptak ajándékot, a szülők szá­
mára is nem egy csomag került ki a kosárból, 
melyben élelmiszerek, kenyér, rizs, cukor, kávé 
stb. voltak. A nem remélt karácsonyi ajándék 
forró könyeket csalt ki a szülők szemeiből, 
kik hálálkodva mondtak forró köszönetét jól- 
tevőjüknek.

„Miként hálálhatjuk meg bőkezű adomá­
nyait“, szólt a férfiú; „épen szomorkodva ül­
tünk együtt és arra gondoltunk, mily örömmel 
töltik más emberek ez estét, mig nekünk az 
ünnepekre elegendő kenyerünk is alig van 
és most véghetetlenirl boldogító örömnek 
lettünk részeseivé“. Az anya is elpanaszolta, 
mennyire fájt a szegénysége a hogy szive 
majdnem megrepedt azon gondolattól, hog>



iBMÄl
A:' -1

imáim iS StÄttSifösfF-

1909. december 25.

Megjelent!
Határőr

Megjelent!

l-9
KAPHATÓ AZ ÖSSZES KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSEKBEN ÉS DOHÁNYTÖZSDÉKBEN.

ÁRA FŰZVE 4 KORONA. D1SZKÖTÉSBEN 5 KORONA.

Választás a r. kát. hitközségben. E hó
22-ón délután folyt le a r. kát. hitközségi kép­
viselők választása, még pedig szokatlanul élénk 
részvétel mellett, amennyiben 479 szavazóból 
303 lépett az urna elé. De nemcsak szokatlan 
nagy részvét uralkodott, hanem pártoskodás, 
korteskedés is folyt szokatlan módon és esz­
közökkel. A győzelem, még pedig fényes, a 
békelistának jutott, mit az alábbi számok 
bizonyítanak legjobban.A békepárt számarányai­
tól messze elmaradt a kér. szocialisták pártja, 
amely alig tudott 60—70 szavazatot juttatni 
a jelöltjeinek, de még messzebb maradt el 
Venceléit listája, melyneic jelöltjei az 50-ig 
sem tudtak emelkedni, világos jeléül annak, 
hogy ennek a pártnak, dacára erőlködéseinek 
és kortesfogásainak, nincs sem talaja, sem
gyökere a polgárságban, a népben. A választás 
eredménye, mely remélhetőleg mielőbb vissza­
állítja az önös érdekű elégedetlenek által egy 
időre megzavart békét, a következő: rendes 
tagok lettek: Berencz Mihály 216, Bernold 
Lipót 184, Csorba Ferenc 185, Czoczek Nándor 
179, Érti Ignác 182, Eckert János 180, Fauszt 
József 207, Gerich István 185, Gály József 
161, Horváth István 188, Hodoványi Andor 241, 
lrsay Antal 188, Kovács János 171, Lovreko- 
vics Ferenc 167, Ludwig J. 176, Ott József 187, 
Paitz József 189, Palásty Illés 186, Róka János 
184, Schirschinger Győző 184, Stoy Vilmos 
187, id. Spikier Lőrinc 236, Spüler Oszkár 187, 
Schubert Márten 176, Skuteczky Emil 183, 
Stadler Lőrinc 190, Tibor Mihály 183, Vavra 
Lajos 182, Wachtl Imre 183, Ziegler Ferenc 
182 szavazattal.

Az I. újvidéki Nőegylet régi szokásához 
híven, az idén is 62 gyermeket ruházott fel e 
hó 19-én a karácsonyi ünnepek alkalmából. A 
ruhák kiosztása csinos kis ünnepség keretében 
folyt le : volt ének, szavalat és köszönő beszéd. 
A karácsonyi felruházások alkalmával ismét

épen semmije sincs, mit gyermekeinek kará­
csony estéjén nyújthatna, azonban szavait csak­
hamar az örömkönyek árja fojtotta el.

Mikei nem engedte, hogy a két derék 
szülő, kik betegség következtében jutottak a 
nyomorba, tovább is folytassa hálás köszönet­
nyilvánításait, hanem kezet szorítván velük, 
még egyszer boldog ünnepeket kívánt és kísé­
rőjével együtt távozott Aki útközben arcukra 
tekintett, láthatta, hogy öröm és a megelé­
gedettség gyönyöre sugárzott ki szemeikből s 
Mikei vidáman fordult kísérőjéhez, mondván : 
„Nemde jól tettem, hogy magamra vállaltam 
a kis karácsonyfa feldíszítésének fáradságát 7 
Ki tudja, nagybátyám, Miklós karácsonyestéjén 
fogok-e oly tiszta, igazi örömet élvezni, mint 
e szegény embereknél ?“ A megszólított, ki 
már hosszabb ideig állott Mikei szolgálatában, 
igazat adott urának, hogy jó szive sugallatát 
követte.

„Most pedig siessünk, hogy haza érjünk, 
mert még át kell öltözködnöm és 7 órára nagy­
bátyám vár,* mondá Mikei.

Egy óra múlva Mikéi ismét elhagyta házát 
és egy nem messze levő, nagyúri külsejű 
épület felé siet, hol már az előcsarnokban 
tündéri fény és világosság sugárzik feléje. 
Nagybátyjának, G. Miklós gazdag földbirtokos­
nak háza volt, ki szerette szegényebbsorsu

fáradhatatlan tevékenységéről nyújtott tanú­
bizonyságot az egyesület buzgó elnöknője, 
Piukovich Ferencné, akiben az újvidéki sze­
gények valóságos jótékony angyalukat tisztelik.

A Tabitha nöegylet karácsonyi ünne­
pélye lélekemelő ünnepély volt, valódi öröm- 
ünnepe a jótékony uőegyletnek és a segélyre 
szerűit szegényeknek. Az egyház szegényeinek 
bevezető énekét Fábry J. B. segédlelkész 
megkapó és megindító beszéde követte, mire 
Klein Margit alkalmi imát, Justus József 
pedig köszöntő beszédet mondott. Befejezésül 
karácsonyi ének volt. A megajándékozottak, 
valamint a jelenvolt közönség és a nőegylet 
tagjai látható örömmel távoztak a karácsonyi 
segélyosztás lélekemelő szép ünnepélyéről.

A Gyermekbarátok Egyesülete múlt va­
sárnap a Récsei szálló éttermében 100 gyer­
meket ruházott fel teljesen. Valósággal lélek­
emelő látvány volt a nagy gyenneksereget 
látni, amelyet az egyesület jótéteményében 
részesített. Az ünnepség keretén belül volt 
ének, szavalat, köszönő beszéd, továbbá Dr. 
Ámon Pál kanonok-plébános megható beszédet 
intézett a gyermekekhez. Hálára kötelezte az 
egyesületet Récsei szállodás, aki az összes 
gyermekeket bőven megvendégelte.

Szimfónia-hangverseny. A péterváradi 70. 
sz. cs. és kir. gy. ezred zenekara ma vasár­
nap, karácsony másodünnepén a katonai zene- 
igazgatók nyugdíjalapja javára szimfónia-hang­
versenyt rendez az Erzsébet dísztermében. 
Kezdete d. u. 5 órakor, belépti jegy 1 kor. 
— A hangverseny műsora: 1. Wagner R. „a 
nürnbergi mesterdalnokok* előjátéka. 2. Mé­
zért : Szimfónia es.-dur; Adagio, allegro: 
Andante cou moto ; Menuetto, allegro ; Finale, 
allegro. 3. Goldmark-Grieg: Nászdal, a törpék 
vonulása. 4. Massauet: „Scénes napolitaines.“

Farsangi bál. A magyarországi munká­
sok rokkant- és nyugdíj-egyletének újvidéki

217 ik fiókja külön segélyalapja javára 1910. 
január 8-án a Winkle-féle sörcsarnok nagy­
termében és összes helyiségeiben farsangi 
bált rendez, melyre az egylet tagjait és az 
egylet jóakaróit ez utón is tisztelettel meg­
hívja a rendezőség. — A zenét a péterváradi 
katonai zenekar szolgáltatja. — Belépődíj: 
személyenként 1 kor., családjegy 2 kor. — 
Kezdete este 8 órakor. Jegyek kaphatók a 
befizetéseknél, valamint a rendezőség tag­
jainál és este a pénztárnál. Felülfizetések — 
tekintettel a jótékony célra — köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. — 
Ezen kiterjedt jótékonysági intézmény, mely 
számos rokkant munkást támogat, a közönség 
pártfogását méltán megérdemli.

Lövészek Szilveszter estélye. A polg. 
céllövészet-egyesület e hó 30-án komikus előa­
dásokkal, hangversenynyel és tánccal egybe­
kötött Szilveszter-estélyt rendez saját helyi­
ségeiben. Belépi-díj személyenkint 1 k. 20 f.

UJ egyházi dalegylet. A helybeli evang. 
ifjúság köréből dalegylet alakult, mely fela­
datává tette, nagyobb ünnepek alkalmával 
közreműködése által az egyházi szertartást 
emelni. A karácsonyi ünnepnapok alkalmával 
az ág. h. ev. templomban a következő egy­
házi énekek fognak előadatni: első nap: 
Mölker „Jászolod előtt állok“; másodnap: 
Sauter „Dicsérd lelkem az IstentSzilveszter 
estéjén pedig: Mayer G. „Évzáró“. — Az 
istentisztelet karácsony mindkét napján déle­
lőtt VjH-kor és Szilveszter estéjén d. u. 5 
órakor kezdődik. Az említett istentiszteletek 
alkalmával a liturgiát is éneklik.

Fiatal bűnösök védelmére. A fiatalko­
runkra vonatkozó rendelkezéseket magá­
ban foglaló 1908. XXXVI. t.-c. II. fejezete 
jövő január 1-vel lépvén életbe, a fiatalko­
rúak erkölcsi romlásának gátat vetni hivatott 
egyesület alakítása érdekében e hó 29-én

rokonait nagyobb ünnepek alkalmával magához 
vendégül hívni s a kegyes jóakaró rokon sze­
repét játszani. Gyula nem nagyon szívesen vette 
a mai estre szóló meghívást, azonban nehogy 
inegsértsa nagybátyját, elfogadta azon elhatáro­
zással, hogy csak addig marad ott, mig az 
illendőség kívánja, azután pedig saját ottho­
nában üli meg a karácsonyestet. Mint előre­
látható volt, a nagybátyja estebédje meglehe­
tős hidegen, merev udvariasságból folyt le, 
akárcsak idegenek közt s a társaság csak 
akkor kezdete kissé felélénkülni, midőn az 
estebéd végeztével kinyíltak a szomszéd szoba 
hatalmas szárnyai, hol egy óriási karácsonyfa 
volt felállítva, tündérfényt lövetve szerteszét. 
A karácsonyfa alig bírta a nagy terhét s a 
legváltozatosabb díszítményeken kívül ezer 
meg ezer ajándéktárgy volt rajta felhalmozva, 
A háziúr gyermekei tapsoltak örömükben s 
alig győzték a sok karácsonyi ajándékot nézni, 
nem tudták, mihez kapjanak legott és félté­
kenyen őrködtek, nehogy a testvérek valame­
lyike szebbet vagy többet kapjon. A rokonok­
ról is gondoskodva volt s mindegyik magához 
vette azt az ajándékot, mely.számára egy külön 
elhelyezett asztalon volt kijelölve, de ame­
lyekről látni lehetett, hogy válogatásukban 
nem a szeretet segédkezett. Gyula is magához 
vette a neki szánt csomagot s mihelyt lehe­

tett, ajánlotta magát és haza sietett, hol elé­
gedettség és boldogság pótolta a hiányzó 
pompát és fényt.

4. Szüleitől, kik a fővárosban laktak, már a 
délelőtt folyamán kapott egy nagy postakül­
deményt, melyet azonban még nem bontott 
fel. Most azonban, hogy kedves otthonába ért, 
az asztalra tette a karácsonyfáját, melyet mái­
két nap előtt elkészített, meggyujtotta a gyer­
tyákat és lázas türelmetlenséggel bontotta ki 
a szüleitől kapott csomagot. Leirhatlan öröm­
mel szedett ki minden egyes darabot s a 
különféle ajándéktárgyak szülőire és testvéreire 
emlékeztették, kikkel ez egyszer nem lehetett 
együtt. A sütemények azon karácsonyestéket 
juttatták eszébe, melyeket még gyermekkorá­
ban töltött otthon és most lázas sietséggel 
iparkodott minden holmit az előtte álló kará­
csonyfára aggatni. S igy, bár távol övéitől, 
lélekben mégis velük tölti el karácsony estéjét 
s úgy tűnik előtte, mintha szeretett övéi mind 
körülötte volnának csendes szobájában. A 
gyertyák végre elalszanak s a látomáuy is 
eltűnik, de a visszaemlékezés megmarad és 
kedves társául szegődik.

Váljon a három karácsonyfa-ünnep közül 
melyik lehetett reá nézve a legkedvesebb?
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esti 7>9 órakor a Casinóban értekezlet lesz, 
melyet megelőzőleg Dr. Lusztlg Nándor fel­
olvasást tart a patronage — intézményről és 
erre vonatkozó eddigi rendelkezésekről. Az 
értekezletet Csarsch Dezső tsz. elnök hívta 
egybe s kívánatos, hogy e mozgalomnak 
kívánt sikere legyen.

A városi műjég értékesítése tárgyában e 
hó 22-re hirdetett versenytárgyaláson egyetlen 
egy ajánlat érkezett be : özv. Freud Izidorné 
s erre nézve a tanács legközelebb fog dönteni.

A Magyarországi Munkások Rokkant- 
és Nyngdijegyletének központi választmánya 
utóbb tartott rendes havi ülésén Katits Antal 
igazgató jelentéseiből örömmel vették tudo­
másul, hogy a f. év első kilenc hónapjában 
24 ezer uj tag lépett az egyletbe, kikkel a 
rendes fizető tagok száma 89 ezerre emelkedett. 
Az idén 750 ezer koronával növekedett az 
egylet alaptőkéje, mely7 most már a 4.760,000 
koronát meghaladja. Az idén 51 uj fiókpénz­
tárat szerveztek, ezek száma 282, Különösen 
nagy jelentőséget ad az egyletnek azon tény, 
hogy 1903 óta 628 rokkant és elhagyott tag­
jának és 170 árvának állandó segítésére 
600.000 koronát meghaladó összeget fizetett 
ki. A rokkantok 8.40-től 12 kor, 92 fillérig 
terjedő heti segélyt kapnak, mig az árvák 
heti segélye 1.40-től 2 kor. 15 fillérig terjed. 
Azonkívül számos özvegy is kapott segítséget. 
Örvendetes tudomásul vették, hogy a keres­
kedelmi kormány további 3 évre évi 5000 
korone állami támogatást helyezett az egy­
letnek kilátásba. Újabban 200 koronával ala­
pitó tagokul beléptek: Moson vármegye, 
Kassa. Kolozsvár, Nyíregyháza, Székesfehér­
vár, Ungvár városok és Salgótarján nagy­
község, továbbá az Orsz. Közp. Hitelszövet­
kezet. Az érdeklődőknek szívesen szolgál fel­
világosítással az egylet központi irodája: Buda­
pest, József-utca 23. sz. és annak helybeli 
fiókja.

Alapltványhelyek betöltése. Budapest 
székesfőváros törvényhatósága által boldog 
emlékezetű József főherceg Ő cs. és kir. 
Fensége honvédparancsnokságának 25. évfor­
dulója emlékére, a inagy. kir. honvédség kö­
telékébe tartozó, vagy tartozott egyének ár­
vái vagy félárvái neveltetésére létesített alapít­
ványi helyek közül jelenleg a József fiárva- 
házban két, az Erzsébet leányárvaházban pe­
dig egy hely kerülhet betöltés alá. Mindkét 
árvaházba való felvétel keilékeikép igazolandó : 
a) az, hogy a felvétetni kért gyermek tényleg 
a m. kir. honvédség kötelékébe tartozott vagy- 
tartozó apának törvényes leszármazója, b) a 
vagyontalanság, c) a félárváknak (akik t. i. 
apátlanok vagy anyátlanok) az életben levő 
szülő vagyontalansága, d) hogy az árva 6. éle­
tévét már betöltötte és hogy a fiú árva a 10., 
a leány árva pedig a 12. évet még túl nem 
haladta, e) hogy ép testű és elméjű, a himlőn 
átesett vagy ellene beoltatott. A kellően fel­
szerelt belyegtelen kérvények, — melyekben 
a szülő vagy gyára neve, állása és lakhelye 
(város, megye, utolsó posta) is felemlítendő 
— jövő 1910. évi január hó 31-éig a m. kir. 
honvédelmi miniszterhez nyújtandók be. Kö­
zelebbi felzilágositás a hivatalos órák alatt a 
vár. levéltárban nyerhető.

Utolsó hét Újvidéken. Csak még néfány 
nap eladafnaJc a világon legszebb és legjobb 
gyémánt-utánzatok: gyűrűk, brosok, fülbe­
valók, nyakkendőtűk, mansetagombok, nyak­
láncok, szivarkaspiclik, kalaptűk, fésűk, övék, 
úri és női láncok. Az üzlet# felbontása miatt 
az összes áruk következő mélyen leszállított 
árak mellett eladatnak: a mi azelőtt 2 forintba 
került, most csak 40 krajcárba kerül. Ame­
rikai órák lánccal ezelőtt 16 korona, most 
csak 6 korona. Jlz amerikai gyémántkirály- 
nál Kossuth Lajos utca 37.

Vasárnap 

1910. január 2-án

intézet.

1909. december 25.

Alkalmi csokrok, asztal- és szobadíszek 
sirkoszoruk a leginüvésziesebb kivitelben 
Naeter Lujza cs. és kir. udv. szállítónál VI. 
Andrássy-ut 7. Vidéki megrendeléseket nagy 
figyelemmel eszközöl. Telefon 28—55. 2-6

Mennyibe került az orosz Japán háborút 
A japaui vezérkar most hivatalosan közölte, 
hogy mekkora pénz- és emberáldozatot köve­
telt mindkét részen a mandzsuriai háború. 
Oroszország 1,365.000 emberrel vett részt a 
háborúban. Az egyes ütközetekben tényleg 
részt vett 590.000 ember. Az összveszteség 
hatottakban 813.000 ember. A háború költ­
ségei 48 milliárdra rúgtak. Japán 1,200.000 
embert mozgósított, ebből 540.000 vett részt 
az ütközetekben. Halottakban a japán hadse­
reg 392.000 embert vesztett és összesen 3.6 
milliárdot költött hadi célokra.

Jó burgonya vetőgumó a bajainknak. A 
földmivelésügyi miniszter a mindinkább ter­
jedő és burgonyatermelésünket már veszélyez­
tető „gyürüsbetegség“ megszüntetése érdeké­
ben egy a rózsaburgonyához hasonló fajtát, a 
„Klió“ burgonyát szándékozik Bácsmegye te­
rületén meghonosítani, mert ez a fajta több 
jó tulajdonsága mellett ellenáll a veszedelmes 
gyűrűs megbetegedésnek. Ezen kiváló burgo- 
ny«fajtához a következő feltételek mellett 
juthat a gazdaközöuség. Kötelezni kell magát 
legalább Baja városában egy, Baja környékén 
négy községben egy-egy, tehát öt gazdának 
hogy 20—20, összesen 100 métermázsa „Klió“ 
burgonyát átvesz az 1910. év tavaszán, méter­
mázsánként 3 kor. 50 fillér kedvezményes áron. 
Csatolandó a kötelezvény mellé egy másik 
kötelező is, melyből kitűnik, hogy mindegyik 
gazda terméséből 60 métermázsát piaci áron 
átenged a burgouyaszüretelés napján gazda­
társainak, akik szintén aláírásaikkal kötelezik 
magukat az átvételre. Vetőgumóra előjegyzé­
seket elfogad Csepreghy Gyula bajai m. kir. 
gazdasági szaktauácsos (Czirfusz Fereuc-u. 18.

Dörmögö Dömötör automobilozó szerep­
lése nagyon érdekes fordulatokat ér a „Jó 
Pajtás“ legújabb számában. Most épen be- 
automobilozik egy nyári vendéglőbe, de az 
ötvenezer koronás nemzetközi versenydijat is 
megnyeri. Hogy ez milyen mulatsággal jár, 
azt tudja a „Jó Pajtás“ minden olvasója. 
Ugyanez a szám emlékszik meg kegyeletesen 
Gyulai Pálról, a ki mint gyermekversek köl­
tője is nagy volt, közli is néhány bájos ver­
sét. Lampérth Géza verse, Manno Miltiadesz 
cikke az evezésről, Benedek Elek regénye, 
tréfás képes cikk Csutora Jancsi lováról, 
szerkesztői izenetek. rejtvények, pompás ké­
pek adják a szám további tartalmát A Jó 
Pajtást, Sebők Zsigmond és Benedek Elek 
gyermeklapját a Franklin-Társulat adja ki, 
előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér,

Bőrbajokat,
bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, ame­
lyek vérszegénységből erednek és nem akar­
nak gyógyulni, a

Scott-féle Emulsió
szüntet meg legjobban. A leg­
tisztább alkatrészek, amelyek 
Ízletes módon könnyen emészt­
hető krémmé egyesittetnek a 
kiváló SCOTT-féle eljárás 
által, a

MIMÉ EMULSlD-t
a legkiválóbbá tették és két­
ségbevonhatatlan hírnevet biz­
tosítottak számára ezeknél a 
bajoknál.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárba*.

3-5

Az Emnlsió vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd* 
fegyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.
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félévre 5 korona, egész évre 10 korona. Mu 
tatványszámokat kívánatra ingyen küld a kia­
dóhivatal (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.)

A „Magyar Nemzet Szent Antal Tem­
ploma“. Az a mozgalom, melyet a „Páduai 
Szent Antalról Nevezett Zuglói Kápolnaegye- 
eület“ a Magyar Nemzet Szent Antal Templo 
mának Budapesten leendő felépítése érdekében 
vezet, meglepő sikerrel biztatja az egyesületet. 
A most folyamatban lévő országos gyűjtés 
még csak fele munkájában van s már is oly 
fényes eredménynyel járt, hogy a várakozást 
minden tekintetben felülmúlja. A katolikus 
társadalom minden rétege az egész ország 
területéről siet adományával hozzájárulni a 
nagy nemzeti és hitbuzgalmi alkotáshoz. Köz 
ségek- és testületek, plébániák, főpapok és 
egyéb előkelőségek küldik be különböző ösz- 
szegii adományaikat s különösen a szegényebb 
néposztály áldozatkészsége nyilvánul megható 
módon. Számos 200 kor.-nát meghaladó — 
adomány is értekezett az elnökséghez, mely- 
lyel az adakozók a templom alapi tói kívánnak 
lenni. De nemcsak pénzzel járulnak az épít­
kezéshez, hanem számosán az építendő tem- 
plom( felszereléséhez tartozó kellékek adomá­
nyozását vállalták el. Az alapítók nevét az egye­
sület a fémlapokból való „Örök könyv“-be 
véseti, melyet az építendő templomban fognak 
elhelyezni. Az egyesület elnöksége a vidék 
nagyobb városaiban helyi csoportokat óhajt 
szervezni a gyűjtés érdekében, miért is leéri, 
hogy akik e nemes ügyben közreműködni 
óhajtanak, legyenek szívesek eziránt az egye­
sület irodájához fordulni, mely Budapesten 
(Zugló) VII. Angol-utca 29. szám alatt van a 
vezetője Drégely Dezső tanár, egyesületi 
titkár mindennemű felvilágosítással készség­
gel szolgál.;

Naponta érkező csemege újdonságok 
óriási választéka Wagner csemege-üzletében 
Újvidék.

Felhívjuk t. olvasóink Menrath 
József butorházának mai számban fog­
lalt hirdetésére.

H a t ár ő r

Összes igen t. vendégeimnek és jóakaró­
imnak boldog uj évet!

Scheinberger Károly,
______ .Abbázia“ tulajd.

Az é
Hiszen szép volt a bál ós sokat táncoltam — de 
azután az a meghűlés hazafelé! Már néhány 
napja fekszem és alig tudok lólokzoni! Most 
vegro buy valódi szódenijót hozattam magamnak 
és bevettem az első pasztillát ós jót tett nekem. 
Barátnőm azt. mondja, hogy neki mindig használ, 
ha megtilttötte magát ós ő mindig tart otthon 
ray-fólo valódi szódonit. 0 pedig már túrija, 
hogy mi jó. Fay valódi szódoni ásványpastillája 
minden gyógyszertárban, drogériában ós ásvány- 
vizkoreskedésben skatulyánkéit 1 korona 25 fil­

lérért kapható.
Vezérképviselet: Ausztria-Magyarország- 
ra y W. Th. Guntzert, es. és kir. udvar, 
szállító Wien, IV. Gr. Neugasse, 17.

B jfgBgKHSS^ 1Bfijfe
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Felelős szerkesztő : Pap Sándor. 
Laptulajdonos: Bállá Árpád. 

Igazgató: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.
MU SCHON C-s BUZI ÁS FÜR D Ó

^ÁSVÁNYI
i VÍZ

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és fövény-képződésnél 
a légutak és a kiválasztó szervek huurtos 
bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

py* Orvosilag ajánlva. ^P|
Képviselet és főlerakat: Dietzgen Imre s 

9—10 Fia cégnél Újvidék.

NÁLUNK
minden hitelképes, 
tisztességes egyén

BÚTOR
szükségletét olcsón és könnyű fizetési 

föltételek mellett szerezheti be.

OROSZ és KRAUSZ
'nagy áruháza a „Tigrishez“

ÚJVIDÉK. Telefcn 24-Telefon 24.

Gyermekkocsi különlegességek.
16-60

intőm»--
auth Lajos-»-46

° T «ODERS
„N FEDER-1

utorárunázban
_ \e2txag>,obti "5mü bútor a leg

■ vAU-sztékban. • ^7
berendezett szobák

iandó ktöUUása. 
asszonyt kelengyék

telefon *1.
ttatott l843"
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húgyhajsó és hugysavoldó 
vizeK Királya, bór- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetételekövetkeztében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csúzos bántal- 
maknál; továbbá a légzó- és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
Igazgatóság: Budapest,IV. Ferenoz József-rakpart 22. 

Kútkezelöség: EPERJES.
_aaBOfaun ...mmamKmamMmmammmmtmmmBMmmmBa

DjTifléleD Kaüúatió minden fnszerKeresiíBdésöen.
*****$***********

Urasági lakás,
a város főterén, hat szobából, légszesz- és 
villany világítással, fürdőszobával, vízvezetékkel 
és mellékhelyiségekkel AZONNAL kiadó.

Bővebbet Mayer Imrénél Ferenc József 
tér 3. Wagner-ház.

1010 sz. végrh. 1909.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a zsablyai kir. járásbíróság­
nak 1909. évi V. 2105/2 számú végzése 
következtében Sztojkovics György zsablyai 
ügyvéd által képviselt Uzelacz Rad a Vlada 
javára Family Gyoka, Taca, Mara ellen 500 
kor. jár. erejéig 1909. évi december hó 6-án 
foganatosított biztosítási végrehajtás utján 
lefoglalt és 990 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: 145 méter csöves kukorica, 
5 kúp Kukovicaszár nyilvános árverésen 
el adatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíróság 
1909. é. V. 2105/2. számú végzése folytán 500 
kor. tőkekövetelés, ennek 1909. évi jul. hó 
20. napjától járó 6% kamatai. 1/»% váltódij és 
eddig összesen 115 k. 32 f-Len bíróikig már meg­
állapított költségek erejéig az árverés alperesek 
lakásán Sajkásgyörgyén leendő megtartására 
1909. dec. 29-ik papjának d. e. 9 órája határi­
dőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1909. dec. hó 18. napján.
Szaghmeister Sáriié/.

kir. jbir. végrehajtó.

mfift
I'fa

CVi'm
m
Ä?fS

' '.»ttiX'ntiVi'

Védjegy: „Horgony!4 üt

10295 tkv. szám 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.
Wollner Lipót újvidéki lakos végrehaj­

tatómik (képviselve dr. Belohorszky János 
újvidéki ügyvéd által) Theer Márton ófutaki 
lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehaj­
tási ügyében a kérelem következtében a végre­
hajtási árverés 1018 kor. tőkekövetelés, ennek 
1908. évi május hó 10-től járó 6% kamatai, 
58 kor. 80 f. perbeli és végrehajtási már megál­
lapított, valamint jelenlegi 35 kor. 80 f. és a 
még felmerülendő költségek kielégítése végett 
az 1881. L.X. t.-c. 144. §-a alapján és a 146. 
§-a értelmében az újvidéki kir. tszék mint 
tkvi hatóság területén levő az ófutaki 107. 
sz. betétben A + 1. sorsz. a. Theer Márton 
nevén álló 88. hr. 11 ö i. sz. házra 768 kor­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőid 
1910. február hó 26. napjának d. u. 3 órája 
Ófutak községházához tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingat­
lanok a kikiáltási ár 2/s-án alul el adatni nem 
fognak.

2. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 76 ko­
ronát 80 fillér készpénzben, vagy az 1881. 
L.X t.-c. 42. §-ban jelölt árfolyammal számí­
tott és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t.-c. 170. § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Újvidéken, 1909. évi december hó 9-én.
Juhász,

TI

kir. trszóki biró.
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VILLANYERÖRE BERENDEZETT KÁVÉPÖRKÖLDÉJE
== Ajánlja naponta friss pörkölésű kávéjait ........

korona V« ‘A Va 1 // 1
1. szám Háztartási keverék n -.40 --.80 1.60 8.20
2. ¥> JÓ „ „ 1' -.45 —.90 1.80 3.60
3. „ Karlsbad! „ 11 .55 1.10 2.20 4.40
4. „ Mágnás ). 11 -.60 1.20 2.40 4.80
5. „ Wagner y> n ■65 1.80 2-6(i 5-20
6. „ Gyöngy 11 V -.48 95 1.90 3 80
7. n Gyöngy legfinomabb „ „ —-.60 1.20 2.40 4.80
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PBAKFALVI US- ES ACELGIAB
Alapittatott: 
1801. évben. n ÉSZYÉNTTARSASÁ Telefon: 

65-45.

A Liniment, tapsiéi comp., 
a flargony-Pain-Expeller

pótleka
<jííy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb hcdorzsulcsivk bizonyult kiiszvénynél,
.... ............. osuznál its meghűléseknél. .... ............

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogad.juuk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a R einer cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegek bon K- .SO, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dr. Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, .Elisabethstrasse 5 neu.
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Igazgatóság: Budapest, IX., Csillag-u. 4. Gyár és bányák: Prakfalván, Szepesm. 
Gyárt saját bányáiban termelt legkitűnőbb minőségű vasércekből faszénolvasztás utján szürke 
öntvényeket és pedig mindennemű gépalkatrészeket, hitelesített kaimársulyokát, 
építkezési és diszöntvényeket, csatornázási és vízvezetéki öntvényeket, 

bányazuzóvasakat, gazdasági gépöntvényeket stb. stb.
Előállít ugyancsak saját bányáiban termelt nyersanyagból ugyanott létező acélkohói és acél­
művei utján mindennemű idomacélöntvényeket és kovácsolható lágyvasöntvenyeket, 
továbbá mint különleges cikket szerszám tégelyacélt, „5/0 Ajax extra“ jelű gyors- 

esztergaacelt, mely jelenleg a világ legjobb gyorsesztergaacéljn.
Nikkelacélt, valamint cromacélt és azokból 

■ különféle alkatrészeket, öntött-gépacélt, kö-PRAKFALVI gyorseszterga acél
Vo AJAK "EXTRA. furoacélt mindenféle kőzethez, acéllemeze­

ket, marótárcsákat és mindennemű acélszerszámokat, közte eszterga és gyalu- 
késeket, kész fúrókat, csákányokat, mindenfajta kalapácsokat, malomkő élesítő szerszámokat, 
csigafúrókat stb. stb. stb. Gyártja saját szabadalma szerint a 
legjobbnak elismert és nagy munkabírásánál, valamint gaz­

daságos működésénél fogva rendkívül elterjedt

„Ajas“ szabadalmazott rugóspörölyöket,
továbbá szabad, köszörülőkő-védőkészülékeket, melyekről ismer­
tetővel és egyéb felvilágosítással bárkinek szívesen szolgál.
Szállítja a legjobb hírnévnek örvendő „patkó jelű“ reszeloket, 
és elvállalja elhasznált reszelőknek ujrafel vágatását darabszám és sulymegtéritéssel vagy a nélkül.

Állandó nagy raktár: Budapest, IX., Csillag-utca 4.
Levelek és megrendelések Budapestre az igazgatóság címére kéretnek! 3—4



Vendéglő-változtatás!
Tisztelettel van szerencsém a n. é. kö­

zönség szives tudomására adni, hogy Ferenc 
József-tér 1. szám alatti vendéglőmet átadtam 
és a polgári lövölde vendéglőjét veszem át, a 
melyet f. évi december 31-én egy Sylvester- 
estélylyel megnyitni fogok.

Amidőn a n. é. közönségnek, valamint 
eddigi igen tisztelt vendégeimnek magamat a 
legmelegebben ajánlom, vagyok számos láto­
gatásukért esedezve kiváló tisztelettel

KOCSIS MIKLÓS,
4—4 vendéglős.

Szives tudomásul.
Tisztelettel értesítem mélyen tisztelt ve­

vőimet, Újvidék és környéke nagyérdemű 
közönségét, hogy raktáron tartok mindennemű

villanyos, szalon, éttaőszote líisterlámpátat,
úgyszintén az összes ezen szakmába tartozó 
világítási tárgyakat is a legszebb és a legna­
gyobb választékban. Amelyre a mélyen tisztelt 
közönség szives megtekintését kérem! Továbbá 
elvállalok minden ezen szakmába vágó villamos 
vezeték fölszerelését igen jutányos árak 
mellett.

Tisztelettel
Nachtmann Szilveszter

5 —10 Djvidék, Kossuth Lujos-u. 10. sz.

1909. december 25. Határőr

Tanon©
felvétetik

a HIRSCHENHAUSER-féle
könyvnyomdában.

szobafestő
MatKOVltS , ...

es mazolo
RÓkUS KOSSUTH LAJOS-UTCA 45.

I0F1
biztonsági 
gyorsföző.
T űzveszély

kizár va.
Ha felborul, elalszik 

J&-Í Szesz ki nem folyhat.
■VJ® Szeszfogyasztásban ige takarékos,

Kapható minden jobb vasáru és ház­
tartási cikkeket árusító üzletében. 

^ Har valahol nőm kapható, szíveskedjék 
hozzánk fordulni.

Képes prospektus ingyen és bérmentva-

ROPS Féniri Roszv.-Társ.
BUDAPEST, V., Külső-Váci 74 78.

Helybeli elárusítók:
Vogel Henrik, Tóth Antal, Anton 

Georgievic, Josef Klesz & Sohn, 
Dietzgen Imre fiai, Leopold 

Denier.
16—CO
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I KOBRÁK Váci CIPŐGYÁR. 1
Tisztelettel értesíti Újvidék és környék n. e. közönségét, hogy jjE

GYÁRI RAKTÁRUK ===== j
Újvidék Ferenc József-tér (Wagner palota) megnyílt.

Pontos kiszolgálás szabott árak mellett.

EGY KEVESET HASZNÁLT AUTOMOBIL. — JUTÁNYOS ÁRBAN ELADÓ.

Bővebbet alanti cégnél:

lop Szecska és Fischer
— KOCSIGYÁRTOK -----

Újvidék, Almási-utca 4.

Ajánjuk magunkat mindennemű luxus és üzleti kocsik készítésére és minden 
e szakmába vágó javítások pontosan és jutányos árban lesznek készítve.

Wagner Testvérek
ÚJVIDÉK.

FŰSZER- KÁVÉ- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉS. 
CSEMEGE-ÁRUKBAN DÉLMAGYARORSZÁG 
LEGNAGYOBB ÉS LEGVÁLASZTÉKOSABB

RAKTÁRA.

ÖRMENYTEMPLOMHAZ.
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Karácsonyi ajándékok
IVan szerencsém a n. é. közönség b. tudomására -

— zfrhozni, hogy

*

^ Kossuth Lajos (Fő)-utca 23. szánni
(ezelőtt STENGEL FÜL’ÖP esztergályos)üzletemben Karácsonyi 

Y) ajándékoknak kiválóan alkalmas, értékes és maradandó becsű 
to áruk nagy készletét tartom raktárom. Áruim u. m., arany-, 
to ezüst, és ékszer árak, fali, zseb-, inga-, ébresztő, stb. 
to órák, valamint argentor-ezüst, Chinaezüst és min- 
^ denfajta optikai áruk

I meglepően olcsó árakon kaphatók eladásra.
^ U Z L E T E M meglátogatása — kényszervétel nélkül

to 
to 
to 
» 
» 
to 
to 
to 
to 
to 
to

mindenkit
^ meg fog győzni, hogy jó árut rendkívül olcsón vásárolhat.
^ Mindenféle régiségeket veszek, u. m.: régi porcelánt ké- )<§*
to pékét, pénzeket stb. stb. Tisztelettel KRATJSZ SAMU, to
^ órás, ékszerész, látszerész ÚJVIDÉK, Kossuth Lajos-utca 23. szám % ^
to (volt Steinte' "?U9p-/£/e üz/et.) ^
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1 fürdő és hidegvíz!
Újvidéken, a Rákóczi Ferencz-uton

Vasárnap, 1910. január 2-án
nyílik meg.

A város tulajdonát képező díszes uj fürdőpalota, A messze 
vidéken nagyhírű és gyógyhatásúért ezrek által legjobbnak 
elismert radioaktiv jódtartalmú gyógyvíz. Bankó Vilmos dr. 
chemiai tanár, a Magyar Tud. Akadémia tagja, a Balneologiai érte­
sítő szerkesztője, Wartha Vince, miniszteri tanácsos, műegyetemi 
tanár és Grittner Albert, a Magyar Királyi Államvasutak labora­
tóriumának vezető-vegyésze által a lipiki fürdő vizénél „teteme­
sebben dusabb jódtartalmúnak“ elismert viz. Köszvény, csuz,
ischiász. görvély, idegbaj, sápkór, vesebaj stb. betegségek gyógyí­
tására ezrek által kipróbált és legjobbnak talált gyógyvíz.

50 pazar kádfürdőhelyiség.
Luxus, 1. és 11. osztályú kádakkal. Remek íáyence kádak. Minden 

kádnál külön zuhany. A kényelem és hygienia szempotjából a legmo- 
derneb bü l fel szerelve.

Díszes uj gőzfürdő
54 öltözőfülkével, négy nagy fayence medencével, legkülönfélébb zuha­
nyok. Száraz légkamrával, gőzkamrával, dörzsölő helyiséggel. Minde­
nütt a legnagyobb kényelem. Külön fodrászterem. Pihenőterem. Olva­
sóterem. Vizsgázót t fő városi masseurök és masseur nők. Szerda délelőtt 
és szombat délután női gőzfürdő. Pedicure, Manicure.

Modern és tökéletes és a városban egyedülálló, fényűzéssel felszerelt

PV* hidegvizgyógyintézet.
Összes hidegvizgy úgy módok, Szénsavas fürdők, Iszap, Pranzensbadi és pöstyényi iszap- és móórfürdők. Gyógy- 
massage minden fajtája és vibrációs massage. Radiogen ivókúrák és fürdők, fango borogatások. Részletes meleg ygj 
és forró légfürdők. Nap- és légfürdő. Homokfürdő. H|

A fürdőben elegáns vendéglői helyiség van, hol mindenkor a legizletesebb étkek, pompás italok 0' 
kaphatók. pt

Rendkívül elegáns vendégszobák a fürdőépületben. ||j

A fürdőben állandó fürdöorvos van. Telefon: 264. szám. g
Automobiljárat a fürdőhöz. Kombinált olcsó árak. Bővebbet a külön falragaszok, kr
----------- .....r Díszes prospektust ingyen küld —-------- =....= B

A fürdőigazgatóság.

Nvomaiott Hirschenbauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


